
СОНК  ДОМАЌИН  НА  МЕЃУНАРОДНА
КОНФЕРЕНЦИЈА

ЕВРОПСКИТЕ  СТАНДАРДИ  ВО  СОЦИЈАЛНАТА
ПОЛИТИКА ДА СЕ ПРИМЕНУВААТ И УСОВРШУВААТ
 СОНК во соработка со неколку европски граѓански организации
со  силно  реноме,  како  и  афирмирани  реформски  синдикални
федерации  од  повеќе  држави  од  регионот,  организираше
меѓународна Конференција на која главна тема беше – „Новите
европски политики за социјална кохезија“. Конференцијата се
одржа на 1-ви и 2-ри февруари 2017 година, во Скопје на која
присуствуваа највисоките претставници на: Европски центар за
работнички  прашања(ЕZА);  Христијанско  работничко  движење  од
Италија  (MCL);  Хрватско  културно  друштво  ,,  Напредок”  ;
Синдикална  Федерација  -,,Независност”,  Србија;  Унија  на
слободни синдикати на Црна Гора (USSCG); Унија на слободни и
независни синдикати на Албанија (SAUATT); Унија на независни
синдикати на Косово (BSPK) и Здружение на работници –Нова
Словенија од Словенија (ZDNSl).
Од страна на организациите учесници од странство, присуствуваа
нивните највисоки претставници, а од страна на СОНК учествуваа
претставниците на највисокото раководство и Претседателите на
регионалните  органи  на  СОНК,  кои  воедно  се  и  членови  на
Советот на СОНК. Од повеќето теми кои беа предмет на дискусија
на учесниците, ќе ги издвоиме следниве:

• ,,Европските политики, имиграцијата и социјалната кохезија:
јазот помеѓу нивоата на развој и потребната соработка”;

• ,,Македонија и договорот за пристап кон ЕУ: отворени прашања
и перспективи”;

• ,,Глобалните предизвици и градење на социјалниот договор:
одговорите на синдикатите”;

•  ,,Кревкиот  мир  на  Балканот:  предизвиците  на  слабата
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економија  и  враќањето  на  национализмот”  и

• ,,Осмислување на европскиот модел и справување со отворените
предизвици: од пазарот на труд, преку социјалните права, до
имиграциските прашања”.

Покрај воведните излагања за споменатите теми имаше и плодна и
интересна  дискусија  од  страна  на  повеќе  учесници  на
Конференцијата,  со  што  истaта  може  да  се  оцени  како
исклучително успешна и тоа од повеќе аспекти. Имено, ретки се
примерите  на  меѓународни  семинари  на  кои  се  разработуваат
исклучително важни прашања и тоа на организации кои не се дел
само од иста сфера, што беше случај на споменатиот семинар.
Станува  збор  за  тоа  што  учесници  беа  претставници  на
организации  кои  се  дел  од  граѓанските  организации  и
претставници  на,  како  што  претходно  напоменавме,  многу
афирмирани синдикални организации од Регионот.

Посебно треба да се истакне фактот што СОНК како домаќин на
Конференцијата е грански синдикат, а останатите учесници се
исклучително  афирмирани  граѓански  организации  на  европско
ниво, па и пошироко, како и граѓански организации од скоро
сите  држави  од  нашиов  Регион.  Тоа  е  големо,  дополнително



признание  за  СОНК  и  потврда  на  афирмираноста  на  нашиот
Синдикат и во меѓународни рамки, а тоа секако произлегува од
неговите неспорни резултати, што се потврдува и со бројноста
на членството кое е убедливо најголемо во рамките на нашата
држава и еден од најголемите грански синдикати во Регионот.

На крајот ќе го споменеме и делот од писмото од господинот
Фрањо  Топиќ,  Претседател  на  ХКД  „Напредок“,  еден  од
организаторите на Конференцијата, доставено до Претседателот
на СОНК, во кое истакнува: „Многу ми е мило што бевме заедно
на Конференцијата во Скопје. Сите ние сме многу задоволни од
истата. Се уверивме дека СОНК е голем и моќен синдикат…Сигурни
сме  дека  соработката  помеѓу  нас  и  СОНК  ќе  продолжи  и  во
иднина“.

ЗАВРШИ  ПОСЕТАТА  НА
ГЕНЕРАЛНИОТ  СЕКРЕТАР  НА
ИНТЕРНАЦИОНАЛАТА  ЗА
ОБРАЗОВАНИЕ НА СОНК

ПОСЕТА ОД ИСКЛУЧИТЕЛНО ЗНАЧЕЊЕ ЗА СОНК
Генераниот секретар на Интернационалата за образование, Фред
Ван Ливен и потпретседателот на Европската Конфедерација на
синдикатите за образование (ETUCE) и на холандскиот синдикат
за  образование  (AOB),  Волтер  Дрешер,  како  што  претходно
најавивме беа во работна посета на СОНК на 1-ви и 2-ри овој
месец.

По  пристигнување  во  Скопје  високите  гости  го  разгледаа
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центаралното подрачје на главниот град, како и старата скопска
чаршија. Искажаа дека Скопје многу бргу се гради и добива нов
лик,   исто  така  го  искажаа  и  восхитот  од  изгледот  и
зачуваноста  и  автентичноста  на  стариот  дел  –  познат  како
скопска чаршија.

Вечерта  беше  организирана  работна  вечера  со  најтесното
раководство  на  СОНК,  на  која  гостите  беа  информирани  за
вкупните активности во СОНК особено последните месеци, а во
тој  контекст  посебно  за  преговорите  со  Министерството  за
образование и наука по склучување на Спогодбата помеѓу СОНК и
МОН на 3.02.2015 година и имплементација на договореното од
истата. Беше разговарано и за натамошните активности на СОНК и
во  овој  дел  посебно  околу  изборните  активности  во  нашиот
Синдикат.

Вториот ден од посетата Фред Ван Ливен и Волтер Дрешер, во
придружба  на  Претседателот  Јаким  Неделков  и  Генералниот
секретар  Весна Неделковска, беа примени и разговараа во МОН
со Министерот за Абдилаќим Адеми и заменик министерот Спиро
Ристовски. Во разговорот кој траеше околу  час и половина беа
разгледани најактуелните прашања во доменот на образование,
ставовите на МОН околу реформските зафати и посебно  прашањето
околу екстерното оценување, како и за социјалното партнерство
и дијалог помеѓу МОН и СОНК. Генералниот секретар Фред Ван
Ливен  не  го  криеше  задоволството  за  посетата  на  СОНК,  со
изјава дека СОНК е од исклучително значење за Интернационалата
за образование и во последните 15-тина години Интернационата
со големо внимание ги следи сите активности на СОНК во делот
на образованието и безрезервно ја дава нивната поддршка на
СОНК, бидејќи сите досегашни чекори што ги има направено СОНК,
од нивна страна се оценети како исклучително значајни, а дел
од нив предизвикале значајно внимание и кај другите синдикати
за образование. Реформскиот курс на СОНК кој трае повеќе од
една деценија има големо влијание и во градењето на Синдикатот
во модерна организација, но исто и на вкупното демократизирање
на општествениот систем во државата.  Неспорниот мулти етнички



карактер на СОНК е една од значајните одлики на оваа членка на
Интернационалата за образование            и пример за градење
на  современ  начин  на  заедничко  живеење,  без  разлика  на
националната или верската припадност. Тие се причините поради
кои велиме  дека СОНК има поголемо значење, а тоа што значи
 дека СОНК не е само класична организација на Синдикатот, туку
ги надминува тие рамки..

Генералниот  секретар,  како  и  потпретседателот  Дрешер  го
искажаа  големото  задоволство  од  Спогодбата,  како  и
воспоставениот  вистински  социјален  дијалог  и  го  изразија
своето убедување  дека образованието во Република Македонија е
на  вистински  пат  и  дека  МОН  и  СОНК  заедно  ќе  изнајдат
заеднички  решенија  за  сите  предизвици  што  стојат  во
натамошниот развој на образованието. Генералниот секретар го
искажа своето убедување дека е убеден во тоа и МОН и СОНК се
свесни и искрено се подготвени да продолжат во натамошното
модернизирање,  вклучувајќи  го  и  во  моделот  на  екстерното
оценување.

Слични ставови искажаа и Министерот Абдилаќим Адеми и Заменик
министерот  Спиро  Ристовски,  вклучително  и  задоволството  од



социјалниот дијалог со СОНК, а истите ставови беа изнесени и
на Прес-конференцијата по завршување на разговорите, искажани
од страна на Фред Ван Ливен и Министерот Абдилаќим Адеми.

Делегацијата  потоа  беше  примена  во  Владата  на  Република
Македонија, каде што разговараа со потпретседателот на Владата
Владимир  Пешевски.  Во  отворена  и  пријателска  атмосфера
потпретседателот  Пешевски  го  истакна  посебното  значење  што
Владата го дава на образованието, задоволството од поддршаката
што  СОНК  ја  дава  на  сите  зафати  за  подобрување  на
образованието, но исто спомена дека се свесни дека во одредени
случаи се направени и погрешни чекори, пред се во брзината на
спроведување  на  одредени  реформски  чекори.  Потпретседателот
Пешевски  многу  јасно  го  искажа  и  ставот  дека  СОНК  е  од
исклучително значење на синдикален план во државата и секогаш
ќе  ја  има  поддршката  на  тој  курс,  посебно  во  социјалниот
дијалог со Министерството за образование и наука.

Генералниот секретар на ЕИ и потпретседателот на ETUCE ги
повторија  истите  ставови  искажани  во  МОН  и  го  изразија
големото  задоволство  за  приемот  во  Владата  на  Република
Македонија, со желба сите надлежни субјекти да продолжат со
градење на современ модел на образование, со стандарди што ќе
бидат прифатени од страна на партнерите.

На крајот од посетата Фред Ван Ливен и Волтер Дрешер имаа
работна средба и со претседателите на Регионалните одбори на
СОНК  од  скопското  подрачје  на  кој  присуствуваше  и
потпретседателот на Советот на СОНК. На истата беа сумирани
вкупните  резултати  од  посетата,  кои  се  оценети  како
исклучително  значајни  за  натамошните  активноисти  и
функционирањето  на  СОНК.



Регионалниот одбор на СОНК –
Гази Баба го прошири своето
семејство  со  уште  две
синдикални организации
Регионалниот одбор на СОНК – Гази Баба ја одржа својата прва
седница, на која беа разгледани повеќе прашања за актуелните
состојби во детските градинки, основното, средното и високото
образование.

Како  дел  од  активностите  на  Регионалниот  одбор,  кои  беа
предмет на расправа, секако и една од актуелните теми беше
одлуката на Владата согласно која зголемувањето на минималната
плата во државата ќе изнесува 18.000,00 денари. Имено, на
работната средба, членовите едногласно побараа усогласување на
минималната  плата  со  колективните  договори,  каде  што
основицата за пресметка на плата ќе биде минималната плата на
национално ниво.

Од претседателот на РО на СОНК – Гази Баба, беа констатирани
позитивни резултати по однос на зголемувањето на синдикалните
организации, а исто така беше поздравен и начинот на кој се
зголемува членството во истите.

На крајот на седницата, со заеднички заклучок се одлучи да се
продолжи социјалниот дијалог со социјалните партнери и да се
изнајдат заеднички решенија по однос на определени прашања во
дејностите кои ги застапува СОНК.
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СОВЕТОТ НА СОНК СО ЗАКЛУЧОЦИ
ИМ  ПОСАКА  ДОБРЕДОЈДЕ  НА
НОВОИЗБРАНИТЕ МИНИСТРИ
Советот  на  Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и
култура на Република Македонија – СОНК на 18.01.2022 година ја
одржа  својата  1-ва  седница.  На  дневниот  ред,  покрај
конституирање  на  новото  раководство,  се  дискутираше  и  за
повеќе актуелни состојби во дејностите што ги застапува СОНК.

На седницата беа отворени многу теми поврзани со продолжување
на  социјалниот  дијалог  со  социјалните  партнери,  како  и
изнаоѓање на заеднички решенија по однос на отворените прашања
во сите дејности: детска заштита, основно, средно и високо
образование, наука и култура. Главен акцент беше ставен на
големото незадоволство заради стагнација на платите во однос
на големиот раст на цените за животните трошоци и опаѓање на
животниот стандард.

По опширната дискусија, Советот на СОНК со заеднички став
одлучи да се донесат Заклучоци, кои ќе бидат испратени до сите
министри односно до МОН, МТСП и Министерството за култура.

Советот на СОНК едногласно ги донесе следните Заклучоци.

СОНК НЕ СЕ СОГЛАСУВА ДА СЕ
НАМАЛАТ  ПЛАТИТЕ  ВО  ЈАВНАТА

http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d1%81%d0%be-%d0%b7%d0%b0%d0%ba%d0%bb%d1%83%d1%87%d0%be%d1%86%d0%b8-%d0%b8%d0%bc-%d0%bf%d0%be%d1%81%d0%b0%d0%ba%d0%b0/
http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d1%81%d0%be-%d0%b7%d0%b0%d0%ba%d0%bb%d1%83%d1%87%d0%be%d1%86%d0%b8-%d0%b8%d0%bc-%d0%bf%d0%be%d1%81%d0%b0%d0%ba%d0%b0/
http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d1%81%d0%be-%d0%b7%d0%b0%d0%ba%d0%bb%d1%83%d1%87%d0%be%d1%86%d0%b8-%d0%b8%d0%bc-%d0%bf%d0%be%d1%81%d0%b0%d0%ba%d0%b0/
http://sonk.org.mk/wp-content/uploads/2022/01/Заклучоци.pdf
http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bd%d0%b5-%d1%81%d0%b5-%d1%81%d0%be%d0%b3%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%83%d0%b2%d0%b0-%d0%b4%d0%b0-%d1%81%d0%b5-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d0%b0%d1%82-%d0%bf%d0%bb%d0%b0%d1%82/
http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bd%d0%b5-%d1%81%d0%b5-%d1%81%d0%be%d0%b3%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%83%d0%b2%d0%b0-%d0%b4%d0%b0-%d1%81%d0%b5-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d0%b0%d1%82-%d0%bf%d0%bb%d0%b0%d1%82/


АДМИНИСТРАЦИЈА
СООПШТЕНИЕ ДО ЈАВНОСТА

Самостојниот синдикат за образование, наука и култура на Р.
Македонија со особено внимание и голема загриженост ги следи
состојбите во нашата држава предизвикана од Корона вирусот. 
Загриженоста се темели на неколку полиња и тоа:

Просветните, научните и културните работници со голема1.
загриженост  ги  следат  информациите  за  ширењето  на
вирусот  во  Македонија  и  препораките  на  Владата  за
примена  на  мерки,  со  што  би  се  намалил  ризикот  за
инфицирање од овој смртоносен вирус. Од таа причина и
ние како Синдикат апелираме доследно да се почитуваат
препораките на надлежните, со цел што е можно повеќе да
се заштитиме и да придонесеме за спречување на ширењето
на оваа пандемија.

И  ние   се  приклучуваме  на  препораката:  СЕДЕТЕ  ДОМА,  со
минимални излегувања        во  животната средина.

Приоритет на сите нас е животот и здравјето на луѓето,2.
за  што секој од нас има и лична одговорност. Но, во
време  на  редуцирано  и  ограничено  движење,  ограничено
реализирање  на  работните  обврски,  особено  во
стопанството,   се  наметнува  и  економска  криза,
предизвикана  од  неможноста  стопанството  да  работи  со
полн капацитет. Ние сме свесни дека даноците што ги
плаќаат стопанството и граѓаните го полнат буџетот на
државата и јавниот сектор од тие средства зема плата. Во
вакви околности, се наметнува стравот на нашите членови
за сигурноста на нивната заработувачка.
Денешната  прес-конференција  на  лидерот  на  СДСМ,3.
господинот Зоран Заев, со изнесување на  предлог – мерки
за  намалување  на  економската  криза  и  помагање  на
стопанството,  конкретно,  за  намалување  на  платите  во

http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bd%d0%b5-%d1%81%d0%b5-%d1%81%d0%be%d0%b3%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%83%d0%b2%d0%b0-%d0%b4%d0%b0-%d1%81%d0%b5-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d0%b0%d1%82-%d0%bf%d0%bb%d0%b0%d1%82/


јавниот сектор за повеќе од 50%, во нашето членство
предизвика  големо  незадоволство,  загриженост,
несогласување, немир, страв за сопствената егзистенција,
егзистенцијата на сопственото семејство. СОНК смета дека
оваа мерка е премногу радикална и дека голем дел од
вработените ќе ги доведе до работ на егзистенцијата. Ова
не сакаме да звучи егоистички, меѓутоа, сметаме дека
предложените мерки директно ќе удрат врз работниците,
што реално се и најмалку платени во државата. Особено
реакциите се жестоки од страна на просветните работници,
кои, во интерес на учениците, индиректно и на државата,
вложуваат надчовечки напори преку алтернативни форми и
методи, во домашни услови, да ја реализираат планираната
програма.
СОНК  е  убеден  дека  постојат  и  други  решенија  за4.
надминување на економската криза, решенија кои директно
и радикално нема да се манифестираат врз работниците во
јавниот сектор.  За таа цел, бараме, предлогот упатен до
Владата  за  намалување  на  платите  до  висината  на
минималната  плата,  односно  до  14  500  денари,  да  се
повлече.
Предлагаме, под итно, да се воспостави социјален дијалог5.
со синдикатите, да се слушнат и нашите размислувања и
предлози.  Особено  е  важно,  според  нас,  да  се
консултираат  и  прифатат  мислењата  на  економските
експерти во нашата држава, без разлика на политичкото
убедување и дејствување. Секој издржан и добронамерен
предлог, поткрепен на база на длабока анализа и факти,
треба да се прифати.
Конечно, уште еднаш да го истакнеме нашиот став дека не6.
го  прифаќаме  предложеното  намалување  на  платите  во
администрацијата, од страна на претседателот на СДСМ.
Апелираме до Владата, доколку ваков предлог дојде на
дневен  ред,  да  се  отфрли.  Со  тоа  би  се  спречиле  и
дополнителни социјални и економски немири, што воопшто
не е исклучено со ваквата предлог мерка.



Впрочем, оваа криза не е само во Македонија. Ваква предлог
мерка, во држави слични на нашата, каде што има економска
криза,  намалување на плати нема ниту во Србија, Црна Гора,
Хрватска, Босна и Херцеговина, Словенија, Албанија, Косово,
Бугарија, Грција……..

Со почит,

Претседател,

с.р. Јаким Неделков

 

 

ТУРИСТИЧКИТЕ  АРАНЖМАНИ  НА
Т.А.СКАУТ  ОТСЕГА  И  ВО
СИНДИКАЛНАТА ПОНУДА НА СОНК
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република  Македонија  –  СОНК  и  Туристичката  агенција  СКАУТ
потпишаа Договор за деловна соработка.

Со  овој  договор,  на  членовите  на  СОНК  им  се  овозможува
купопродажба  на  туристички  услуги  од  асортиманот  на  Т.А.
СКАУТ, по повластени цени, на одложено плаќање, без камата,
преку задршка од плата.

Повеќе детали околу актуелните понуди на Т.А.Скаут можете да
погледнете на следниот линк.

 

http://sonk.org.mk/%d1%82%d1%83%d1%80%d0%b8%d1%81%d1%82%d0%b8%d1%87%d0%ba%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b0%d1%80%d0%b0%d0%bd%d0%b6%d0%bc%d0%b0%d0%bd%d0%b8-%d0%bd%d0%b0-%d1%82-%d0%b0-%d1%81%d0%ba%d0%b0%d1%83%d1%82-%d0%be%d1%82/
http://sonk.org.mk/%d1%82%d1%83%d1%80%d0%b8%d1%81%d1%82%d0%b8%d1%87%d0%ba%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b0%d1%80%d0%b0%d0%bd%d0%b6%d0%bc%d0%b0%d0%bd%d0%b8-%d0%bd%d0%b0-%d1%82-%d0%b0-%d1%81%d0%ba%d0%b0%d1%83%d1%82-%d0%be%d1%82/
http://sonk.org.mk/%d1%82%d1%83%d1%80%d0%b8%d1%81%d1%82%d0%b8%d1%87%d0%ba%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b0%d1%80%d0%b0%d0%bd%d0%b6%d0%bc%d0%b0%d0%bd%d0%b8-%d0%bd%d0%b0-%d1%82-%d0%b0-%d1%81%d0%ba%d0%b0%d1%83%d1%82-%d0%be%d1%82/
http://www.skaut.com.mk/


КОНГРЕСНИТЕ  ДОКУМЕНТИ  НА
ЈАВНА  РАСПРАВА  ПРЕД
ЧЛЕНСТВОТО НА СОНК

ОДРЖАНА 27-ТА СЕДНИЦА НА СОВЕТ НА СОНК

На 14-08-2021 година, Советот на СОНК, во проширен состав, ја
одржа  својата  27-ма  редовна  седница,  на  која  беа  усвоени
повеќе Предлог документи за работата на престојниот VII-ми
Конгрес на СОНК.

Имено, согласно Статутот на СОНК, Одлуката за одржување на
VII-от Конгрес на СОНК и Одлуката за одржување на изборни
активности во СОНК на сите нивоа, Советот на СОНК на седницата
усвои:

Предлог – Извештај за работата на СОНК за периодот од
декември 2015 година до септември 2021 година;
Предлог – Програма за активностите на СОНК за периодот
од октомври 2021 до октомври 2026 година;
Предлог – Статут за измени и дополнувања на Статут на
СОНК;
Предлог – Критериуми за избор на Претседател на СОНК;
Носење Одлука за број и состав на делегати за VII-от
Конгрес на СОНК.

Сите овие документи, најтранспарентно и демократски, впрочем
како и досега, ќе бидат на јавна расправа во синдикалните
организации на СОНК и секој наш член ќе има право да даде свои
забелешки,  мислења  и  предлози  по  однос  на  истите.  По
расправата по овие документи во синдикалните организации на
СОНК, која треба да заврши најдоцна до 10-ти септември оваа
година, претседателите на регионалните одбори на СОНК, сите

http://sonk.org.mk/%d0%ba%d0%be%d0%bd%d0%b3%d1%80%d0%b5%d1%81%d0%bd%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b4%d0%be%d0%ba%d1%83%d0%bc%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b8-%d0%bd%d0%b0-%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d1%81%d0%bf%d1%80/
http://sonk.org.mk/%d0%ba%d0%be%d0%bd%d0%b3%d1%80%d0%b5%d1%81%d0%bd%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b4%d0%be%d0%ba%d1%83%d0%bc%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b8-%d0%bd%d0%b0-%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d1%81%d0%bf%d1%80/
http://sonk.org.mk/%d0%ba%d0%be%d0%bd%d0%b3%d1%80%d0%b5%d1%81%d0%bd%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b4%d0%be%d0%ba%d1%83%d0%bc%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b8-%d0%bd%d0%b0-%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d1%81%d0%bf%d1%80/


издржани предлози ќе ги сумираат и достават до Советот на
СОНК,  кои  ќе  бидат  вградени  во  конечните  текстови  на
документите  за  VII-от  Конгрес  на  СОНК.

На  седницата  беа  отворени  и  повеќе  прашања  од  интерес  на
членовите на СОНК од сите дејности и иницирани повеќе чекори
за решавање на истите. Советот на СОНК заклучи дека најитно,
во соработка со МОН, треба да се отворат и отпочнат преговори
за потпишување на колективни договори за основно и средно
образование, кои ќе бидат усогласени во делот на платите со
минималната  плата  на  национално  ниво.  Исто  така,   беше
разговарано да се дојде до договор со преговори, евентуално,
со новата концепција во образованието да не се предизвикаат
технолошки вишоци, особено во средното образование, како и за
исплаќање на прекувремена работа на вработените кои работеа со
физичко присуство и имаа зголемен обем на работа.

 

ТЕЛЕКОМУНИКАЦИСКИТЕ УСЛУГИ НА
МТЕЛ ПОБЛИСКУ ДО ЧЛЕНОВИТЕ НА
СОНК
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република  Македонија  –  СОНК  и  Телекомуникацискиот  оператор
МТЕЛ потпишаа Договор за деловна соработка.

Компанијата  МТЕЛ,  како  трет  телекомуникациски  оператор  на
територијата  на  Македонија,  обезбедува  широк  спектар  на
телекомуникациски  услуги  во  делот  на  фиксната  и  мобилната
телефонија,  како  и  телевизиски  и  интернет  услуги,  а  за
членовите  на  СОНК  подготви  Специјализирана  понуда  со

http://sonk.org.mk/%d1%82%d0%b5%d0%bb%d0%b5%d0%ba%d0%be%d0%bc%d1%83%d0%bd%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%81%d0%ba%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%83%d1%81%d0%bb%d1%83%d0%b3%d0%b8-%d0%bd%d0%b0-%d0%bc%d1%82%d0%b5%d0%bb-%d0%bf/
http://sonk.org.mk/%d1%82%d0%b5%d0%bb%d0%b5%d0%ba%d0%be%d0%bc%d1%83%d0%bd%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%81%d0%ba%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%83%d1%81%d0%bb%d1%83%d0%b3%d0%b8-%d0%bd%d0%b0-%d0%bc%d1%82%d0%b5%d0%bb-%d0%bf/
http://sonk.org.mk/%d1%82%d0%b5%d0%bb%d0%b5%d0%ba%d0%be%d0%bc%d1%83%d0%bd%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%81%d0%ba%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%83%d1%81%d0%bb%d1%83%d0%b3%d0%b8-%d0%bd%d0%b0-%d0%bc%d1%82%d0%b5%d0%bb-%d0%bf/


повластена  цена  на  услугите.

Специјализираната понуда на МТЕЛ и повеќе детали можете да
погледнете на следниот линк.

ПОТПИШАНА  СПОГОДБА  ПОМЕЃУ
СОНК  И  МИНИСТЕРСТВОТО  ЗА
КУЛТУРА

ПОТПИШАНА  СПОГОДБА  ПОМЕЃУ  СОНК  И
МИНИСТЕРСТВОТО ЗА КУЛТУРА
Почитувани,
на  следниот  линк  превземете  ја  спогодбата  помеѓу  СОНК  и
Министерството за култура:

Спогодба СОНК и Министерството за култура

ПОЧНА  ОДДРЖУВАЊЕТО  НА
ЕДУКАТИВНИТЕ СЕМИНАРИ ВО СОНК

СЕ ПОТВРДИ ГОЛЕМАТА ПОТРЕБА ОД СИНДИКАЛНА

http://sonk.org.mk/%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D1%83%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B0%D1%82%D0%BE%D1%80-%D0%BC%D1%82%D0%B5%D0%BB/
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ЕДУКАЦИЈА
Првите  едукативни  семинари,  кои  беа  најавени  на  VI  –  от
Конгрес на СОНК во програмските определби и со конкретизирана
Програма, усвоена од Советот на СОНК, се оддржаа минатиот
викенд во два регионални одбори на СОНК – Делчево и Кочани.

Заедничка карактеристика на одржаните семинари во споменатите
региони , е неподеленото мислење на членовите на овие наши
региони,  а  тоа  всушност  се  претседателите  на  синдикалните
организации на СОНК од општините кои ги опфаќаат овие региони,
дека била сосема оправдана потребата од синдикална едукација.

На  семинарите,  на  кои  во  првиот  дел  беше  направена
презентација на три области кои, по наша оценка се сметаа за
најпотребни во едукативниот процес и тоа : ,, Синдикатот –
нужна потреба или наметната обврска за работниците” ; ,,Правна
регулатива  на  Синдикатот”  и  ,,  Стратешки  цели  на  СОНК  за
наредниот  петгодишен  период“,  а  во  попладневниот  дел  од
семинарот,  заедничка  дискусија  по  темите  и  сите  актуелни
прашања во СОНК. Без исклучок од сите присутни беше искажано
задоволство  од  ваквиот  начин  на  одржување  на  едукативните
семинари.

Во повеќето дискусии од двата региони, преовлада мислењето
дека  во  трите  теми  содржински  се  опфатени  најзначајните
прашања кои се од интерес на членството на СОНК, со јасно
потенцирање  дека,  за  поголем  дел  од  присутните  немале
сознанија  или  имале  половични  познавања  за  тие  прашања.
Преовлада заклучокот дека,поради евидентните празнини во делот
на синдикалните познавања, често пати, особено во значаен дел
во синдикалните организации правени се погрешни проценки, а
некогаш се носени и заклучоци за одредени активности на СОНК.

Во воведното излагање по темите, беше отворено зборувано и за
позитивните страни, но и за слабостите со кои СОНК е соочен во
овој  момент,  а  се  со  цел  првите  (  позитивните  ),  да  се
оддржуваат и  постојано да се зголемуваат, додека согледаните



слабости  постепено,  но  и  што  е  можно  побрзо,  да  бидат
надминати.

На  крајот  од  двата  споменати  едукативни  семинари  беше
договорено, во што пократок период, со предходно направена
подготовка  и  во  целосна  координација  со  раководството  на
регионот, семинарите да бидат одржани и во сите синдикални
организации на СОНК. За таа намена, од страна на раководството
на  СОНК  се  изготви  Прирачник,  како  основен  материјал  за
оддржување  на  семинарите.

На 5-02-2016 година во попладневните часови, раководството на
СОНК и  претседателот на Регионалниот одбор на СОНК – Делчево,
имаа работна средба со градоначалниците на општина Делчево и
на  општина  Македонска  Каменица,  на  која  стана  збор  за
социјалното партнерство помеѓу надлежните на овие две локални
единици и регионалниот одбор на СОНК, во решавање на сите
прашања кои се од надлежност на двата социјални партнери.

Како краен заклучок, со сигурност може да се констатира дека
одржаните едукативни семинари во регионите Делчево и Кочани,
беа  успешно  оддржани  и  истите  ќе  имаат  голем  придонес  во
поквалитетно  функционирање  на  синдикалните  организации  и



споменатите регионални одбори на СОНК.


